上海儿童青少年近视率为56.6%

0-18岁人群可享全程视觉健康服务

本报讯 (记者 左妍)去年的 一项近视调查数据显示,上海儿童 青少年总体近视率为56.6%,高出 全国平均水平3个百分点,并且仍 以每年1-2个百分点的趋势上升。 为遏制太市儿童青少年近视患病 率过快增长趋势,上海市政府不断 加大儿童近视防控力度。昨天,由 市眼病防治中心联合市疾病预防 控制中心, 市妇幼保健中心, 市健 康促进中心等公共卫生专业机构、 市学生活动管理中心和本市眼科 临床专业技术力量,共同成立"上 海市视觉健康中心(上海市儿童青 少年近视防治技术中心)",将承担 本市视觉健康技术支持中心、管理 协调平台、研究转化平台和培训实 践基地等职能。

近年来,本市通过连续三轮

"加强公共卫生体系建设三年行动 计划"设立近视防控专项,为213 万名儿童建立了屈光发育档案,开 展近视筛查、高危预警、转诊、规范 矫治等服务,并积极推动试点增加 学生户外活动时间预防近视等措 施。2014年起,"儿童屈光发育档 案建立与应用项目"列入本市基本 公共卫生服务项目。其间,本市首 创了适用干大规模人群筛查的视 力联合非散瞳验光方法,被国家卫 生健康委和教育部应用于 2018 年 首次全国儿童青少年近视调查。此 外,本市卫生健康部门还支持和配 合教育部门实施了教室灯光改造、 配备了适合身高的课桌椅、制定和 实施了新的学生书本簿册标准。

刚发布的《健康上海行动 (2019-2030年)》专门设立了视觉 健康和儿童青少年近视防控的专 项行动。市卫生健康委为进一步推 进落实儿童青少年视觉健康工作, 启动本市视觉健康综合服务管理 体系建设,建立和完善覆盖"市-区-社区"三级的视觉健康预防干 预网络和规范诊治网络。深入开展 0-18 岁全程视觉健康综合服务, 依托覆盖全市服务管理体系,强化 视觉健康盲教、近视筛查、高危预 警、转诊、规范矫治、随访干预等服 务,力争年内全程视觉健康服务覆 盖 80%的本市 0-18 岁儿童青少 年,到2020年实现全覆盖。此外, 将充分运用"上海健康云"平台,推 进视觉健康分级服务与管理,完善 "互联网+视觉健康服务平台"的建 设和应用,方便学生和家长获得个 性化的视觉健康服务和指导。

本市下周六进行防空警报试鸣

预计有176万人参加防空疏散演练

本报讯 (记者 汀跃中 李一 能)本市将于9月21日(全民国防 教育日)在全市范围(除浦东、虹桥 国际机场地区外)组织防空警报试 鸣,并组织城镇居民进行防空防灾 演练和人民防空集中宣传活动。

市政府新闻办、市民防办昨天 举行的新闻通气会介绍,9月20 日,全市中小学将结合试听防空警 报音响信号,开展防空防灾疏散演 练,此次防空警报试鸣及人民防空 集中宣传活动期间,本市所有的中 小学生将开展人员疏散掩蔽演练。 全市预计将有 176 万名市民和学 校师生参加民众防空疏散演练。防 空警报试鸣安排为:9月21日11

时 35 分至 11 时 58 分讲行试鸣. 其中11时35分至38分试鸣预先 警报(鸣36秒、停24秒,反复3遍 为1个周期,时间3分钟),11时 45 分至 48 分试鸣空袭警报(鸣 6 秒、停6秒,反复15遍为1个周期, 时间 3 分钟),11 时 55 分至 11 时 58 分试鸣解除警报(长鸣3分钟)。



加新民随笔 不能与不为

昨天 有两条新闻与身份证有 关,而且对市民来说都算利好。

一条新闻是,为方便没有携带 身份证的旅客, 民航局正在推广 "民航临时乘机证明"系统应用。这 种应用通过微信小程序即可完成 验证,办理值机和接受安检,有效 期15天,超过15天可再次申办, 而且不收取任何费用。目前,全国 已有 203 家机场完成了设备安装 调试,将于9月15日正式启用。

另一条新闻是,上海的105个 派出所已经配备"临时身份证制作 机",可以当场快速办理"临时身份 快到什么程度? 民警会告诉 你:"您要的证件,一键办理,三分 钟立等可取。

相信很多人都有这样的经历: 眼看还有几个小时火车就要启程, 飞机就要上天,偏偏那张朝夕相处 的身份证遍寻不见,但心急火燎赶 到派出所才知道,正式身份证不用 说了,办理"临时居民身份证"也要 等三天。这种是丢失,还一种是马 大哈,忘了带。笔者就有过教训,一 大早赶飞机,到了机场才发现身份 证没带,结果耽误了航班。

办临时身份证能不能马上取

证?乘飞机能不能开临时身份证 明?以前也有媒体和群众提出疑 问,得到的回答都是不行。理由不 一而足,有的说出于安全,有的说 制证需要时间。

孟子曾经形象地描述过不能 与不为的区别。他说,挟太山以超 北海,语人曰"我不能",是诚不能 也。为长者折枝,语人曰"我不能"。 是不为也,非不能也。

现实生活中,市民碰到许多不 便与诉求,希望政府或企业单位能 帮助解决,常常得到不假思索的回 答:这怎么可能? 其实相当多的时 候,不是不能,而是不为——或是 因为有许多麻烦,或是因为要多做 许多工作,或是因为要突破一些制 度瓶颈……这时候,不能与不为之 间的界限其实很浅,就是心中有无 百姓,愿不愿把方便留给群众,把 麻烦留给自己。

当前,"不忘初心,牢记使命" 主题教育正在深入开展。这些便民 措施的推出,与科技进步有一定关 系,但从根本上来说,还是一颗颗 真诚为民服务的心.推动了为民谋 福利的实招出台。衷心希望有更多 类似的创新,让百姓有更多便利。

上投摩根视新民晚报创刊 1929-2019

16 只产品年内业绩超 40%

上投摩根权益产品业绩整体领先

今年前8个月行情收官,在A股大盘上涨15.73%的背景下,主动型权益基金表现突出,成为年 内基金市场的 C 位担当。Wind 数据显示,截至 8 月 30 日,普通股票型基金、偏股混合型基金和灵活 配置型基金今年以来分别取得28.82%、26.02%和19.51%的平均回报,全部跑赢同期大盘。

而从基金公司的角度来看,多家公 司展现出不俗的主动投资管理能力。以 上投摩根基金为例,公司旗下多达 16 只 产品年内业绩超40%,其中有5只产品 收益率超50%,另有11只产品取得了 40%以上的收益率。

银河数据显示,截至8月30日,上投 壓根智洗 30 基金和上投壓根健康品质生 活基金今年以来收益率达到57.70%、 51.99%,分别排名414只偏股型基金的前 1/20 和前 1/10。上投摩根卓越制造基金 年内回报也达到56.98%、业绩领跑所有装 备制造行业股票型基金(A类)。上投摩根 医疗健康基金则凭借52.86%的业绩表现, 排名在医药医疗健康行业股票型基金(A 类)高居第6位。上投壓根安全战略基金年 内心结也达到50.78%、排名182只标准股 票型基金(A类)的前 1/10。此外,上投摩根

新兴动力基金、上投摩根科技前沿基金、上 投摩根中小盘基金、上投摩根核心优选基金 等 11 只产品,今年以来涨幅均超 40%。

值得注意的是,上述几只基金在产品 类型、风格表现等均不相同,但超盈表现 都非常优异, 这也体现出上投壓根基金的 整体投研能力。上投壓根副总经理、投资 总监杜猛表示,中国经济的韧性已经显 现,深化改革、鼓励创新、推进开放的决心

和方向不会动摇, 市场的下行风险可控, 而市场的整体无风险收益率不断下移,权 益资产的向上定价趋势正在发生而且越 来越显著。从投资角度看,投资者一方面 应从经济增长的长期趋势,甄选中国未来 的核心资产。另一方面则应从精选个股的 角度出发, 筛洗盈利能力稳定、长期增长 空间确定的优质品种,追求长期优质投资